
Referat fra bestyrelsesmøde for Børnehuset Ådalen og Ådalsskolen tirsdag d. 24.4.2018 

kl. 18-21 

Deltagere: Lone Gyldenløve Larson, Jesper Kaasen Skovdal, Bjarke Jensen, Birgit Vinther Høgfeldt, Hanne 
Holstein Ipsen, Carl Høj Laursen, Charlotte Bech Svendsen, Jakob Hansen, Tanja Vinther (medarb.), Mette Bach 
(medarb.), Henrik Juhl-Dam (medarb.), Victoria (elevrep.), Nickolaj (elevrep), Carsten Bonde Bräuner, Maibritt 
Vestergaard, Morten Borup 
Afbud: Jakob, Henrik,Victoria 
 
Det forventes, at man har spist hjemmefra, men i løbet af mødet vil der blive serveret lidt brød.  

Dagsorden 
Ordstyrer: Hanne 
Pkt. 1 Underskrive referat underskrevet  5 min. 

Pkt. 2 Godkendelse af dagsorden  godkendt B 5 min. 

Pkt. 3 Siden sidst Vi har revideret dagsordenen. Der er kommet 
bogstavsforkortelser. Drøftelse, beslutning, eller 
orientering. Der skrives lidt mere til punkterne for at  gøre 
dagsordenen mere gennemsigtig.  
 
Valgmøde i morgen: vi har fået stablet workshops på 
benene. Der bliver 3 omgange a 15 minutters varighed, 
hvor forældrene får mulighed for at opleve og prøve  
undervisningen.  
 
Sidst blev bl.a. rundkørslen taget op. Vi har kontaktet 
vejafdelingen for at bede dem om at se på 
færdselsretningen i rundkørslen. Noget er blevet 
udbedret. Vi fortsætter dialogen. 
 
Der har været dialogmøde. Vi sad ved bord med tre 
politikere fra FI udvalget. Sektorplanen ser noget 
anderledes ud end tidligere. Den kommer snart i høring. 
Det er tydeligt, at det var et nyt FI udvalg. De var 
nysgerrige og interesserede. 
 
Vi har på skolen og i børnehuset haft besøg af Kirstine 
Bille, Jørgen Andersen og Per Viggo.  
 
D. 9. maj kommer borgmesteren og… på besøg. Her får 
vi mulighed for at præsentere vores organisation. Hvad vi 
er optagede af og udfordrede på. 
 
Jesper har været til forberedende møde vedr. skoleforum. 
Der var et sparsomt fremmøde.  
Jesper er blevet interviewet af VIVE omkring inklusion og 
tildelingsmodel. Han fortalte, at det er en økonomisk 
udfordring for Ådalsskolen. 
 
I børnehuset afholdes der MUS samtaler. Der er 
fyraftensmøde omkring De styrkede læreplaner. 
I kommunen er vi i gang med et projekt omkring 
samarbejdet mellem daginstitutioner og skole. Her har vi 
fokus på overgange, forældresamarbejde og samarbejdet 
omkring udsatte børn og unge.  
 
Vi ved ikke noget i forhold til konflikten. Vi stiller med et 
nødsberedskab, men der vil ikke være undervisning som 
normalt. Tjenestemænd skal varetage deres arbejde. Vi 
har mulighed for at samle timerne for de klasser, der 

O 20 min. 



stadig har voksne på arbejde, men der må ikke udføres 
strejkeramt arbejde. 
 
Liv i Ådalen: Der er kommet tilbagemeldinger fra de 
spørgsmål, styregruppen har sendt ud. Vi havde den 
næsthøjeste svarprocent i hele projektet. Så det var 
positivt. Der er kommet 71 tilkendegivelser fra folk, der 
ønsker at være frivillige. Hanne samler tilbagemeldinger 
vedr. børnehus og skolen til næste bestyrelsesmøde. Der 
er møde i styregruppen d. 7. maj, hvor der besluttes, hvad 
der skal ske efterfølgende. 
Det ville være fint hvis styregruppen kom med en liste 
over, hvilke opgaver der er brug for hjælp til. 
 

Pkt. 4 Nyt fra elevrådet Beslutningen om at 6. klasserne skal blive på 
mellemtrinnet er blevet drøftet i elevrådet. Hvad er 
baggrunden for beslutningen? Medarbejderne og ledelsen 
har i fællesskab besluttet, at det er den bedste løsning. 
Der er flere fag der går til og med 6. klasse. Det giver den 
mest homogene afdelingsstørrelse, og vi synes også at 
elevernes modning lægger op til en opdeling, der hedder 
7.-9. klasse i udskolingen. 
Det betyder, at kommende 6. klasse må vente med at 
deltage i de aktiviteter, der hører udskolingen til. 
 

O 10 min. 

Pkt. 5 Antimobbestrategi. 
Opsamling fra sidste møde, 
hvor alle fik til opgave at finde 
inspiration til indhold til vores 
antimobbestrategi. Vi skal 
arbejde frem mod en struktur 
for indholdet i overskriftsform 
med inspiration i vores snak 
fra sidst og det materiale, vi 
alle medbringer til mødet. 

Mobning er nemmere at forebygge end at stoppe.  
Mobning er elevernes problem, men de voksnes ansvar. 
 
”Fri for mobberi” har en inspirerende hjemmeside med 
gode perspektiver.  
Dansk center for undervisning har lavet en skabelon til en 
antimobbestrategi.  
Vi kigger på på DCUMs værdiregelsæt og 
antimobbestrategi.  
 
Vi aftaler, at vi går videre med ”fri for mobberi” og DCUMs 
antimobbestrategi-skabelon. Næste gang har vi hver især 
reflekteret over værdierne og arbejder med det i grupper. 
Vi forsøger at lave en refleksionsproces. 
 
”Trivsel og gode fællesskaber for alle” kunne være et 
bedre navn til antimobbestrategien. 
 

D 30 min. 

Pkt. 6 Bestyrelsesvalg. Valgmødet 
d. 25.4. skal planlægges 
endeligt.  

Plan: 
Velkomst v. Morten 
Workshops i klasserne. 
Samling i mødestedet:  
 
Jesper og Hanne taler om arbejdet i bestyrelsen. Morten 
siger noget om sammenlægningen og visionsarbejdet.  
 
Bjarke, Carl og Birgit er valgt for de kommende to år. 
Jakob, Jesper, Hanne og Rubi og Susanne Jakobsen 
stiller op.  Vi skal have valgt 3 repræsentanter for 
børnehuset og to for skolen. Er der flere end 8, der stiller 
op, skal der foretages valg. I så fald udfylder man 
stemmesedlen og der tælles stemmer op på stedet. Det 
gør Bjarke og Birgit.  
 

D 15 min. 

Pause 20 min. 

Pkt. 7 Madordning, endelig Udkastet til en beslutning er sendt ud. Vi skal drøfte om B 15 min. 



beslutning. Udkast til 
orientering til forældrene om 
bestyrelsens beslutning er 
vedlagt og skal rettes til på 
mødet. Se bilag. 

udkastet skal bruges. 
Fra politisk side vil man gerne have det sat i værk. 
Carsten og Morten har drøftet med Kenneth (chef for 
dagtilbud), om der kunne bevilges penge til et par pilot-
institutioner. Dette afviser Kenneth.  
 
Med den nuværende ordning bliver det et nej. Skal der 
tilføjes mere omkring at få etableret et køkken? Vi 
tilslutter os Carstens udkast. Skrivelsen sendes ud til 
forældrene.  
 

Pkt. 8 Skoleårets planlægning. 
Orientering om 
timefordelingsplan, 
fagfordeling, beslutning vedr. 
kommende skemaer m.m. 

Morten fremlægger. Vi er i gang. Vi planlægger ud fra 
timefordelingsplanen. Den følger 
undervisningsministeriets anbefaling, undtagen i idræt på 
4. årgang. Her tilbyder vi 4 timer i stedet for 3, hvor vii 
tilbyder 2 timers svømning og 2 timers idræt. Tiden er 
ikke taget fra noget andet. Herudover er der 
understøttende undervisning. Den må omlægges til 
fagundervisning. Det vil vi benytte os af i forhold til de 
naturfaglige fag i udskolingen.  
 
Bestyrelsen skal udtale sig det kommende skema. 0-3. 
årgang:30 timer. 4-6. årgang: 33 timer.7-9. årgang: 35 
timer. Vi har i år søgt dispensation til at konvertere den 
understøttende undervisning til tolærerordning.  
Det er besluttet, at vi igen kan søge dispensation. Vores 
evaluering peger på, at det vil være en god ide at søge 
dispensation igen. 
Det vil vi benytte os af medmindre bestyrelsen siger nej. 
Det gør bestyrelsen ikke.  
 

B 10 min. 

Pkt. 9 Gennemgang af bygninger 
og udearealer. Drøftelse af 
formål. Skal der nedsættes et 
udvalg? 

Hvis vi nedsætter et udvalg, der laver et ”servicetjek” på 
skolen og udearealerne, kan vi vurdere, hvilke ting, der er 
behov for at opkvalificere. Så kan udvalget finde ud af, 
om der er ting der bør udbedres, og hvem der afholder 
udgiften. (eks team ejendomme) 
Der kunne være større beslutninger, der kunne være 
gode at få drøftet. Måske kan der søges fonde. 
 
Vedligeholdelse varetages fremover fra 1.1.2019 af en 
central ejendomsenhed i kommunen. Det kan betyde, at 
vi mister muligheder for selv at prioritere i tingene..  
 
Udvalget: Carl, Jesper, Morten og Carsten.  
Udvalget tager sig af visioner omkring de fysiske rammer i 
og omkring skole, SFO og børnehus. 
 
Man kunne måske efterhånden inddrage hallen, IFÅ osv. 
 

D 10 min. 

Pkt. 9 Årsberetning. Form, indhold 
og opgavefordeling skal 
besluttes. 

Bestyrelsens årlige opgave. De sidste par år har 
årsberetningen været en video. Hvad skal indhold og form 
være i år? 
 
Vi laver en video igen. Der sættes tid af til det på næste 
møde. Morten gennemser referaterne og sender ud. Folk 
sættes på de forskellige emner. De væsentligste emner 
udvælges af Morten. Det emne man skriver om, er også 
det emne, man taler om. De skriftlige oplæg sendes ud til 
kommentering senest d. 17. maj. 
Teksten gennemlæses og justeres, og der filmes på 
dagen. Forældrerepræsentanterne mødes kl. 17.30 og 

B 20 min. 



den første time bruges på filmningen. 
 

Pkt. 10 Indkomne sager til 
bestyrelsen 

Ingen sager O 10 min. 

Pkt. 11 Punkter til kommende 
møder 

Overgange 
Årsberetning 
Antimobbestrategi  
Facebook, tages op halvårligt, næste gang omkring 
sommeren ´18 
Årshjul 
Vision færdigbehandles 
Sprogvurdering i børnehuset 
trivselsmåling 

B 5 min. 

Pkt. 12 Evt. intet  5 min. 

O: orientering 
D: drøftelse 
B: beslutning 

 


